

## Отзыв

на автореферат диссертации Борануковой Назират Олиевны «Педагогические условия творческого саморазвития обучающихся в образовательной среде профессионального лицея», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Становление молодого специалиста в профессиональной деятельности, его адаптация к новым сложившимся условиям требуют от него повышенной творческой активности, личностного развития и саморазвития, т.е. необходим процесс инициации и запуска механизмов самоактуализации, самоорганизации и самореализации. Таким образом, обращение к проблеме создания педагогических условий, обеспечивающих практическую реализацию направленной деятельности по развитию и творческому саморазвитию обучающихся профессионального лицея, является актуальным.

Научная новизна проведенного соискателем диссертационного исследования заключается в выявлении особенностей образовательной среды профессионального лицея, в обосновании группы критериев: ценностный, мотивационный, когнитивный, деятельно-творческий, аналитический; совокупности педагогических условий творческого саморазвития личности обучающихся в образовательной среде профессионального лицея, включающая в себя организационные, дидактические, мотивационно-психологические условия.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что полученные диссертантом результаты расширяют научные представления об условиях, средствах, содержании и процессах творческого саморазвития с позиции совершенствования личности и активизации ее творческого потенциала.

С практической точки зрения научно обоснованная совокупность педагогических условий творческого саморазвития обучающихся профессионального лицея и ее реализация могут обеспечить переход от одной стадии развития личности к другой (от репродуктивной, до собственно творческой).

Автореферат написан хорошим научным языком, а его содержание позволяет утверждать, что соискатель в достаточной мере владеет научной терминологией. Исходя из анализа рецензируемой работы, можно констатировать, что Назират Олиевна достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов и выводов.

Следует также отметить четкость структуры работы, логичность изложения материала, содержательность положений, выносимых на защиту, и их полную доказательность в ходе исследования.

В целом, можно подчеркнуть, что диссертационное исследование Борануковой Назират Олиевны «Педагогические условия творческого саморазвития обучающихся в образовательной среде профессионального лица» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв составила:

  
Джамбаева Людмила Рамазановна  
*Людмила Рамазановна Джамбаева*  
*Вед. науч. ст.*

кандидат педагогических наук, доцент кафедры  
дошкольного и начального образования Республиканского  
государственного бюджетного учреждения «Карачаево-Черкесский  
республиканский институт повышения квалификации работников  
образования» г. Черкесск.

Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, ул. Космонавтов 21 кв.48,  
369000

тел: 89283953893

e-mail: [ingus09@mail.ru](mailto:ingus09@mail.ru)

28.10.2014г.